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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N.º 14 DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL VALLE HERMOSO, 25 DE JULIO DEL 

2025.  

En la Parroquia de Valle Hermoso, Cantón Santo Domingo, Provincia Santo 

Domingo de los Tsáchilas, a los 25 días del mes de julio del 2025, siendo las 

08H30 am, se reúnen en Sesión Ordinaria los Miembros del Gobierno 

Parroquial en cumplimiento con el Art. 318 del COOTAD.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Muy buenos días compañeros, gracias por asistir 

una vez más a esta sesión ordinaria número 14 del día viernes 25 de julio de 

2025. Señora secretaria tenga la bondad de constatar el orden.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Buenos días, señor presidente, señores vocales, 

procedo con la constatación del quorum: 

Ingeniero Hugo Celi, presente; señora Rosa Cuases, presente señor Edgar 

Vargas, presente señor Luis Farías, presente, magister Patricio Paredes, 

presente. Contando con cinco miembros presentes, doy por constatado el 

quorum.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Procedo con la lectura de la convocatoria: 

En aplicación al literal C del artículo 70 del Código Orgánico de 

Organización Territorial Autonomía y Descentralización, y en concordancia 

con el artículo 318 del mismo código, se convoca a sesión ordinaria número 

14 del Legislativo del Gobierno Autónoma Descentralizado, parroquial Valle 

Hermoso, la misma que tendrá lugar el día viernes 25 de julio de 2025, en el 

Salón de Sesiones Del GAD parroquial Valle Hermoso, a las 08: 30, con la 

finalidad de tratar el siguiente orden del día. 

1. Aprobación del orden del día.  

2. Informe de las actividades del magister Patricio Paredes, presidente 

del GAD Parroquial Valle Hermoso.  

3. Análisis y aprobación del acta de sesión ordinaria número 13 del 11 de 

julio del 2025. 
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4. Análisis y aprobación para la autorización de la firma de convenio de 

congestión entre el GAD parroquial Valle Hermoso y la comunidad del 

recinto la Asunción, con el fin de viabilizar la entrega de materiales 

destinadas a la implementación del techado de la casa comunal del 

recinto.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Primer punto,  

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

MSC. PATRICIO PAREDES. –Está a consideración, compañeros el orden del 

día. Tiene la palabra el compañero Farías.  

SR. LUIS FARIAS. – Mociono a que se apruebe el orden del día de la sesión 

ordinaria número 14 del viernes 25 de julio de 2025.  

SR. EDGAR VARGAS. – Apoyo la moción.  

MSC. PATRICIO PAREDES. –Hay una propuesta por parte del compañero Luis, 

apoyada por el compañero Edgar Vargas. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Llevo a votación la moción presentada por el 

señor Luis Farías y apoyada por el señor Edgar Vargas.  

Ingeniero Hugo Celi, a favor; Señora Rosa Cuases, a favor;S eñor Edgar 

Vargas, a favor; Señor Luis Farías, como proponente, a favor; Magister 

Patricio Paredes, a favor. Contando con cinco votos a favor, se da por 

aprobado el orden del día. 

Resolución Nro. 44 GADPRVH-JPP-SO-14-2025-07-25: El cuerpo Legislativo del 

Gobierno Parroquial Valle Hermoso, CONCLUYE Y RESUELVE:  

APROBAR, mediante votación Ordinaria por unanimidad, el Orden del Día 

que incluye: 

1. Aprobación del orden del día.  

2. Informe de las actividades del magister Patricio Paredes, presidente 

del GAD Parroquial Valle Hermoso.  

3. Análisis y aprobación del acta de sesión ordinaria número 13 del 11 de 

julio del 2025. 
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4. Análisis y aprobación para la autorización de la firma de convenio de 

congestión entre el GAD parroquial Valle Hermoso y la comunidad del 

recinto la Asunción, con el fin de viabilizar la entrega de materiales 

destinadas a la implementación del techado de la casa comunal del 

recinto.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Segundo punto. 

Informe de las actividades del magister Patricio Paredes, presidente del GAD 

parroquial Valle Hermoso.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Bien, compañeros, las actividades que hemos 

realizado, que se ha hecho durante estos 15 días, son las siguientes. Hemos 

empezado ya con la limpieza de los espaldares de las fincas de la vía 

Chiguilpe hasta el Sábalo, que vamos a hacer los 10 kilómetros de asfalto. 

De la misma manera, el día de ayer ya empezó el ingeniero Jorge Mera, que 

es del gobierno provincial, a hacer la topografía. Estamos trabajando de la 

siguiente manera. Jueves y viernes nos van a apoyar ellos hasta terminar. 

La comunidad está apoyando cada día con tres personas para avanzar en 

el tema de la topografía. Porque es importante que estén las personas ahí, 

por el tema de que los aparatos que tiene el ingeniero haciendo ese trabajo 

son muy caros. Y que en cualquier momento, ahora que por esa zona que 

está muchos asaltos, muchas cosas de esas, pues se vayan a sustraer. 

Entonces hemos pedido nosotros al gobierno que nos colaboren. Y ya están 

organizados. Tenemos casi 4, 6, 7 sesiones de trabajo que ya están 

organizadas de ahí la comunidad. 

Participé en la caminata por el Día de Familia, organizado por la Escuela San 

Pedro, donde también estuve ahí en la inauguración del campeonato. Se 

ha terminado ya la topografía de la vía Jaime Roldós, que va desde el 

puente hasta afuera. Ese trabajo lo vienen realizando los estudiantes y los 

decanos de la Facultad de Ingeniería Civil de la Universidad Católica. 

Ya terminaron. Ahora nada más se van a concentrar ya en el diseño, en 

dibujar, porque es ampliación, más un carril ciclopaseo. No se ha podido 
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hacer un doble carril o cuatro carriles, por el cuanto se dan cuenta que 

ustedes hay solares que están casi pegadas a la vía. 

Si le hacemos ampliar eso, van a quedar prácticamente sin nada. Entonces 

nos sugirió el mismo ingeniero, para no tener problemas, porque la entidad 

que vaya a hacer, en este caso el municipio, tendrá que indemnizar a todos 

ellos. Y eso va a retrasar el trabajo. 

Entonces para evitar eso simplemente hacemos ampliación, dos carriles 

amplios, más el ciclo paseo. Se entregó los materiales también en el recinto 

Chiguilpe, ya están construyendo ahí, el que está allí, por favor echen una 

mano a la presidenta, porque prácticamente ella sola y la gente que no le 

colabora, pues va a ser un poco de problema. También entregamos los 

materiales en el recinto 9 de octubre, estuvo presente el compañero Hugo, 

que es comisionado de Obras Públicas. 

En el resto pues no ha podido estar presente, por el motivo que también 

tiene sus actividades que hacer, y justo coincide, coincide con eso, ya. Junto 

a Tenencia Política, tuvimos una reunión con el ingeniero Alfredo Zúñiga, que 

es el director de Seguridad del Cantón Santo Domingo, para poder 

conformar los comités de seguridad en las parroquias, en este caso aquí 

nuestra, porque ya esa es nuestra obligación, ya viene direccionado desde 

el Ministerio del Interior para realizar esas actividades. Entonces tuvimos una 

reunión con él para que nos asesore cómo tenemos que hacer, ya tenemos 

la idea clara, cómo tenemos que hacer esto. 

Y también tuvimos una reunión por vía Zoom el día miércoles con el ingeniero 

Walter Lazo, que es funcionario del Ministerio del Interior, pedimos también 

allá que nos ayuden, porque prácticamente el ingeniero que nos asesoró, 

él es el secretario de estos comités, de este comité, sea aquí, sea en Puerto 

Limón, en San Jacinto, él es el secretario de todos los comités. Entonces 

también tuvimos una reunión con él para que nos guíe, nos oriente cómo 

tenemos que hacer ese comité. El comité está integrado por el presidente, 

la teniente política y dos miembros de más, que son, esos son los activos, 

porque hay también integrantes pasivos, que digo yo pasivos porque tienen 
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voz, pero no tienen voto, así reza en el documento que nos envió el Ministerio 

del Interior. 

Bueno, empezamos también a retirar los tubos que nos donó AGROEDEN, 

nos falta mucho, mucho, porque Prefectura solamente nos dio un día, en 

esta semana nos iba a dar otro día más, pero por el trabajo que tienen ellos 

no fue posible, pero vamos a seguir, la próxima semana tenemos un día para 

colocar esos tubos allá y luego ya nos organizamos, vamos a ver en las vías 

principales, en los ramales, donde hay el problema de estancamiento de 

agua, o si no, hay lagunas, pero que luego el agua abnega toda la vía y no 

deja pasar, cuando especialmente vienen caminando o con motos, 

entonces en esos lugares vamos a aprovechar y colocar los tubos, ahí 

tenemos que hablar con los dirigentes, para que ese trabajo tenga que ser 

de manera con cogestión, diríamos, de manera con los dirigentes. Asistí 

también a la reunión de la Cámara Legislativa, donde dio a conocer cómo 

estaba el proceso ya de la ampliación de la vía a cuatro carriles, desde el 

KFC hasta el Toachi, y autorizamos ya a la señora prefecta para que firme 

ya el contrato con la empresa que va a realizar ese trabajo, entonces 

aspiramos ya, dijimos que haga lo más pronto posible, aspiramos que el 

próximo mes ya empiecen a realizar el trabajo de ampliación a cuatro 

carriles de esa vía.  

Bueno, ya les dije que asistí con Enzo, ustedes tienen conocimiento ya, por 

lo que fue el público del siniestro que tuvo aquí la camioneta, se incendió 

de la nada, estaba paralizada ahí en su garaje, se incendió, gracias a Dios 

no pasó a mayores, estuvimos aquí presentes, bueno yo no estuve en la 

finca, pero estuvieron aquí compañeros, y gracias a la señora Lola que se 

dio cuenta y mandó inmediatamente avisar a los compañeros, y vinieron los 

compañeros, los vídeos están claramente a nuestro favor, porque la cámara 

que coge de aquí se ve clarito, la camioneta está ahí y comienza a salir 

humo, la puerta está con candado, comienza a salir humo, y lo que 

colabora la señora que vende las papitas, Lola, en el momento mismo que 

vienen todos los compañeros acá a abrir desesperadamente, por ahí dice 

un señor, présteme un congo para romper el candado, mire, es una prueba 

para nosotros, a nuestro favor, y luego viene Wilmer, abre la llave,  el 
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candado, se abre, pero ya la camioneta estaba en llamas, inmediatamente 

los compañeros asistieron, porque eran los seguidores que tenemos acá, y 

lo utilizaron todos, se apagó, se apagó eso, inmediatamente yo de esto supe 

arriba como a las cinco y media, me pasó una foto Cintia, enseguida yo 

llamé a Enzo, que es el encargado, a conocer el particular, dijo presidente 

no se asuste, porque son accidentes que pasan, hágame un informe al otro 

día al señor alcalde, con el conocimiento, le hice, le pasé, luego dijo que 

nos pongamos en contacto con las aseguradoras para ya empezar el 

proceso, vino también los agentes de tránsito, y también comenté con él, 

por eso yo le llamé a Enzo para decir si les podemos mandar la camioneta 

o la camioneta queda aquí, él dijo sí, déjele que se lleven la camioneta para 

que hagan el parte allá, y luego ya después hacemos los trámites para llevar 

a la aseguradora, no, a Ambacar, pero resulta que tenemos que pagar 

nosotros tres dólares diarios, bueno ya explíquese, entonces nosotros 

estamos haciendo todos los trámites correspondientes, inclusive el municipio 

nos está apoyando para que la aseguradora nos entregue una camioneta 

nueva, porque no fue siniestro así que estuvo por ahí o chocaron, pero 

estamos en eso, y ya, qué más puedo decir compañeros, sí, esas serían las 

actividades que hemos realizado, bueno nosotros ya saben ustedes, hemos 

estado participando en lo que es el problema de las festividades también, 

hemos estado ahí, luego compañera da explicación, lo que sí tenemos es 

un problema, un problema, en sesión extraordinaria, bueno, ordinaria, 

aprobamos el presupuesto para las lámparas, o sea el mantenimiento total 

de eso ahí, pero resulta que aprobamos por, cuánto, por seis mil, siete mil, 

esos siete mil es insuficiente, por qué razón, se han ido presentando 

problemas ahí, por ejemplo las lámparas, siete lámparas grandes ya no 

hacen mantenimiento CNEL, lo tiene que hacer directamente el GAD 

parroquial, porque está en el interior del parque, nosotros ya hicimos el 

requerimiento verbal, juntamente con tenencia política, con el señor 

director de CNEL, ya no se puede necesitar, eso ya no entra en nuestro 

trabajo, eso lo tienen que hacer ustedes, ese trabajo, sí, eso, ha presentado 

proformas de acuerdo a lo que habíamos manifestado al principio, colocar 

las lámparas, hacer unas cositas por ahí y hay propuestas que son bastante 
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básicas, justo se han ajustado al presupuesto que habíamos pedido y hay 

otras proformas que pasan de eso porque han venido acá y han 

preguntado a ver qué es lo que hay que hacer aquí y nosotros hemos 

informado qué es lo que tiene que hacer, mantenimiento total de las 

lámparas, colocación de, ya no, porque una proforma hay que nos 

presentan con unas lámparas  tipo paneles solares, bien así, ya, entonces 

me sugirieron, me dijeron, estas no son para parques, sino estos son los tipos 

de lámparas para parques, eso, en dentro de esas propuestas que hacen 

los profesionales, sugieren que se coloque en cada poste, en cada poste 

donde van las lámparas, cómo se llaman esos, un cable que vaya a tierra 

con varilla de cobre para proteger las lámparas, sugieren que se vaya un 

tablero de control en la parte alta de allá para poder desde ahí también 

descarga eléctrica, ahí se queda y no avanza el resto. 

Les pedí también la colocación de las tapas porque no hay tapas en los 

cajoncitos, bien hechos de ahí, les dije también que pinten la base de cada 

uno de los muros donde están los postes, les dije que no vayan a soldar al 

tubo para poner los acoples, sino más bien vengan acoples de encachar e 

internar porque esos tubos ya están viejos, al soldar se van a dañar. Les pedí 

que abajo, donde están los juegos de los niños, se coloque unas lámparas o 

los faroles de 150, más fuertes allá porque esa parte oscura, entonces los que 

les comente eso pues está sobre casi los 10.000 con todo eso. Y lo otro está 

lo básico, lo que se han topado con lo que es la propuesta que pusimos. 

Así que compañeros, yo traigo esto a colación para ver qué decisión 

tomamos acá. Anita, usted ya preguntó también en Contraloría qué 

podemos hacer al respecto para poder llevar adelante con este proceso. 

Anita, ahora se lo dejo a ti. 

TNLGA. ANA SOSA. - Primero, lo que me informaron es que, si nosotros 

quisiéramos hacer una contratación basado en los 7.000 dólares, sabemos 

que ahorita está aprobado lo que es la ínfima máxima de 10.000, pero eso 

entra en vigencia a partir de agosto, es decir, todavía no se puede hacer 

un contrato de más de 7.000 dólares hasta el mes de agosto. Eso, por una 

parte. Por la otra, es que como hemos dado cuenta de que hay situaciones 
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que modifican el diseño original del proyecto que ya está aprobado, es 

hacer un ajuste al proyecto y volverlo a traer a junta en base a las propuestas 

y a las reformas que se han recibido de los proveedores y hacer una 

modificación presupuestaria. 

Eso es lo que me aconseja directamente las personas conocedoras del 

tema. En este caso, Contraloría. O sea, no directamente Contraloría, sino 

más bien es un asesor que yo le pedí ayuda, que tiene funciones de 

Contralor y conoce más del tema, aparte de lo que es de compras públicas. 

Entonces, por eso el proceso que está en este momento subido se lo va a 

dar de baja para hacer las respectivas modificaciones.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Y también, Anita, decía, cómo a partir del mes de 

agosto, el primero, y ya sube la ínfima a 10, podría ser otra opción para no 

estar haciendo reformas al presupuesto ¿Se puede tomar esa opción? 

TNLGA. ANA SOSA. -  En realidad la reforma sí es necesaria, sí, porque no son 

valores mínimos, es un valor un poquito más elevado, entonces sí necesita la 

consideración de toda la junta.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Eso es compañeros que traigo yo acá con la 

acción para tratar de resolver este problema, problema de bueno, que no 

ha sido de nosotros, sino se ha ido apareciendo al momento mismo de ver 

las cosas ya. 

¿Por qué, qué queremos allá nosotros? No queremos hacer algo como, algo 

fungible, que después se dañe. Clarito dijo la compañera Rosa, en una 

reunión, que los materiales sean de calidad, que perduren con el tiempo, 

que sea algo bonito, algo elegante, entonces, en base a eso tenemos que 

considerar. Compañero. 

SR. LUIS FARIAS. - Bueno, sí, ciertamente, tuvimos un conversatorio ya días 

anteriores, prácticamente era eso lo que se proponía, ¿no es cierto?, traerlo 

a reunión, aunque ya con esta noticia vemos que para el día de mañana 

no va a haber iluminación, ni siquiera provisional, ni nada.  
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TNLGA. ANA SOSA. -  Lo que podemos hacer es una conexión, de acuerdo, 

de cumplir a los compañeros que me ayudan con una conexión, y colocar 

focos, y eso es lo que necesita, pero son focos temporales.  

SR. LUIS FARIAS. - Sí, sí, solo temporales, pero el tema, bueno, les explico un 

poco, es por el tema en el marco festivo, ¿no? Hay actividades en el día y 

también en la noche, entonces sí podría parcialmente tenerse un poco 

iluminado, es que hay como la vía legal, de ahí, claro, de ahí, otra vez, 

porque se tenía planificado que se entregaban las luces, pero ciertos 

proyectos surgen estos cambios, viabilizando en hacer una obra buena, ¿no 

es cierto?, la gente pide algo que se haga bien hecho, que quede bien 

estructurado y que sea con buenos materiales, o sea, hay que estar 

vigilantes que los cables que van bajo soterráneos enterrados sean cables 

de cobre, no aluminiados, porque los aluminiados se sulfatan y al año o dos 

años ya están dando problemas. 

Entonces, sé que el cable de cobre, porque he trabajado en temas 

eléctricos también, elevan el costo, pero que estemos vigilantes que los 

cables que se emplean sobre todo en los soterráneos sean de cobre 

estrictamente y los grilletes o los prensadores o conectores sean de buena 

calidad para tener, por lo menos por un tiempo, no tener que gastar en el 

mantenimiento de estos tipos de conexiones. Y las lámparas, como ya leí 

parte de las proformas, sí hay unas de mayor amperaje, de lúmenes sobre 

todo, que iluminan bastante bien, son luces LED pero de bastante potencia, 

no son de 40 lúmenes o de 50, sino de por encima de 150 lúmenes que dan 

una claridad bastante buena. Entonces, yo creo que justamente lo que 

conversábamos en esa reunión, compañero presidente, es que se lleve a 

colación una nueva reunión y el proceso es este, hay que reestructurar el 

proyecto. 

SRA ROSA CUASES. - Quiero acotar sobre dos temas, empezando sobre el 

tema del parque, o sea, lo que yo veo es que no hubo una inspección 

minuciosa, compañero, antes de presentar el proyecto, porque si hubiera 

pasado, si se hubiera hecho esa inspección, no estuviéramos en este 

momento haciendo las reformas. Lo lógico hubiera sido que una vez se haga 
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el levantamiento y presentar con todos estos temas que se han presentado, 

y hubiéramos adelantado el proceso, pero más era por el tema de la 

premura del tiempo, pero sí hay la habilidad para que haya iluminación, 

para que se pueda observar el sábado, o sea, de día y mañana sería mucho 

mejor, porque con luz podemos, de cierta manera, hasta ver que no nos 

hagan desmanes en el parque. Recuerde que el parque hay que cuidarlo, 

lo venimos cuidando, y tenemos eso de los comerciantes, a veces vienen 

de otros lados, no les importa, no cuidan, no son de acá tampoco, entonces 

ellos lo que quieren es vender y no cuidan lo que a nosotros sí nos cuesta, 

eso será uno de los objetivos, porque ya con eso ya no van a hacer 

desmanes, si hay esa situación, señor presidente de la Comisión de Fiestas, 

que sería muy importante que lo hagan, lo que ustedes acaban de decir, y 

me dejan más tranquilo. 

En lo otro, el tema del carro, sí es bien lamentable, porque es una desgracia 

con suerte, lo decía yo a Cintia cuando llamaba a la policía de tránsito para 

que vengan, y yo creo que los peritos, yo creo que toda la investigación, 

porque para darnos de cierta manera el tema de la aseguradora, hacen la 

investigación respectiva en cuanto a este tema, yo creo que ellos han de 

arrojar y nos han de dar exactamente, específicamente, qué fue lo que 

pasó con el carro, porque ellos saben de dónde se originó, por qué se 

originó, y toda esa situación, entonces, según los acontecimientos y lo que 

ha pasado, yo creo que aquí no hay responsables, lo que hay es más bien 

que agradecerle a Dios que los compañeros no estaban ahí en el volante, 

y sobre todo que no estaban viajando, porque imagínense lo que hubiera 

pasado en ese momento, entonces hay que hacer el seguimiento 

respectivo, y Dios quiera que haya un informe favorable por parte de los 

peritos correspondientes para que se dé el tema de la aseguradora. Nada 

más, compañeros, vuelvo y reitero por el tema del parque, sí hay que hacer 

un trabajo muy bueno, que perdure, y que se acuerden de nuestra 

administración, que dejamos alguna cosa bonita en el centro de la 

parroquia, porque yo creo que de eso estamos, ¿no es cierto?, en ese 

trabajo como grupo, como equipo, hacer algo bonito, y si ya la gente habla 
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o no habla, ellos siempre hablan, porque sí, porque no, así que de eso no 

hay que tomar todo cuidado.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Gracias, compañera, sí, vamos a tomar todo la 

sugerencia de ustedes, solamente decirle, yo estuve con tres personas que 

vinieron acá a hacer el expo, yo les dije todo lo que queríamos, Walter 

estuvo también con dos personas que vinieron también, y a Walter le 

expliqué, que le diga todo lo que pasó, desgraciadamente no tomaron en 

cuenta los que presentaron la propuesta, hicieron una propuesta muy 

sencilla, no está bien detallada, entonces eso también influye muchísimo, 

¿ya? Entonces, este tema lo trataríamos, compañeros, en una sesión 

extraordinaria, ¿no?  

SRA ROSA CUASES. - Algo que faltaba que nos expliquen, hablaba de un 

rubro que hay que pagar porque el carro está allá en el parque. 

TNLGA. ANA SOSA. -  Entonces, hay que hacer otro tipo de ajustes en base 

a la documentación entregada por municipio, antes de poder sacar el 

permiso que el juez tiene que darnos para poder retirar el vehículo, eso 

conlleva gastos, aparte de eso, el guardado del carro dentro de la ANT les 

cuesta 3.10 diarios, entonces eso también es otro cálculo que hay que 

hacer.  

MSC. PATRICIO PAREDES. –Con respecto a eso, yo ayer ya me puse en 

contacto con la abogada, la abogada ya puso en contacto con la fiscalía, 

que el proceso que tiene que hacer, dice, hay que hacer un escrito al señor 

juez para que autorice sacar ese vehículo de ahí, ¿no? Entonces, hoy tengo 

que hacer eso, ya me tiene hecho el documento allá, firmamos y enseguida 

va a dejar allá, pero de lo que tenemos que pagar a la ANT, más el 

transporte en la grúa, eso sí no nos salvamos, no nos salvamos porque es ley 

de la realidad.  

TNLGA. ANA SOSA. -  Ahora, lo que sí tenemos, ya hablé con la aseguradora, 

es al momento de que el carro esté libre, hay una guincha que lo va a 

trasladar directamente a la concesionaria, el AMBACAR, para que haga los 

respectivos informes técnicos y el informe de la pro forma que debe ser 
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entregada al seguro, para que entonces el seguro se haga cargo de la 

situación. 

MSC. PATRICIO PAREDES. –Efectivamente, eso sería en cuanto al informe. 

Gracias, compañeros, por las sugerencias de ustedes. Continuamos, 

compañera.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Tercer punto. 

Análisis y aprobación del acta de sesión ordinaria número 13 del 11 de julio 

del 2025.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Esta consideración, compañeros. 

SR. LUIS FARIAS. - Pido la palabra, compañero, presidente. Pido que se 

apruebe el punto número 3, que es análisis y aprobación del acta ordinaria 

número 13 del 11 de junio del 2025.  

SR. EDGAR VARGAS. – Apoyo 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Hay una propuesta por el compañero Luis, 

apoyada por el compañero Edgar. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Llevo a votación la moción presentada por el 

señor Luis Farías y apoyada por el señor Edgar Vargas. 

Ingeniero Hugo Celi, a favor. Señora Rosa Cuases, a favor. Señor Edgar 

Vargas, a favor. Señor Luis Farías, como proponente, a favor. Magister 

Patricio Paredes, a favor. Contando con 5 votos a favor, se da por aprobado 

el acta de sesión ordinaria número 13 del 11 de julio del 2025. 

Resolución Nro. 45 GADPRVH-JPP-SO-14-2025-07-25: El cuerpo Legislativo del 

Gobierno Parroquial Valle Hermoso, CONCLUYE Y RESUELVE:  

APROBAR, mediante votación Ordinaria por unanimidad, el acta de sesión 

ordinaria número 13 del 11 de julio del 2025. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Cuarto punto. 

Análisis y aprobación para la autorización de la firma del convenio de 

cogestión entre el GAD Parroquial Valle Hermoso y la comunidad del recinto 
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La Asunción con el fin de viabilizar la entrega de materiales destinados a la 

implementación del techado de la casa comunal del recinto.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Bien, compañeros, pues el recinto La Asunción 

también nos había solicitado que les apoyemos con materiales para la 

reconstrucción de su casa comunal, donde trabaja el grupo del adulto 

Mayor. Eso lo pidieron ya hace tiempo, pero se ha ido quedando, 

quedando, quedando, pero es todo lo que tenemos que apoyar. 

De eso, el compañero Hugo ya hizo el, fue a ver, a verificar, hizo el 

levantamiento de información, tomó fotos, hizo su informe y ustedes lo tienen 

ahí en sus hojas, toda la documentación que se necesita para seguir con 

este proceso. Huguito.  

ING. HUGO CELI. - Así es, muy buenas, buenos días compañeros, licenciado 

Patricio. 

Sí, yo realicé la inspección en el recinto La Asunción, donde pude verificar 

algunas necesidades de la infraestructura, el techado, una parte que tiene 

losas por la falta de un techo, se está deteriorando, una losa que tienen 

donde tienen como bodega y donde tienen para poder reunirse, un 

pedacito de 4x5. Entonces, hice las observaciones pertinentes para que 

pueda, para poder colaborar en las necesidades de la comunidad. 

Posteriormente, me indicaron que se iba a acercar un profesional a hacer el 

informe técnico de materiales, y los cuales están adjuntados aquí en el 

informe. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Y están con las proformas de cada uno, cuatro 

proformas.  

SRA ROSA CUASES. - Este sería para el arreglo del…  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Son los materiales para el arreglo de la casa 

comunal. 

SRA ROSA CUASES. - Había un proyecto, no sé qué pasó con el proyecto de 

la cubierta que había allá, compañero, qué pasó con esa situación.  
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MSC. PATRICIO PAREDES. – La cubierta que se pretendía colocar en la 

cancha fue la anterior administración, que desgraciadamente no se dio. 

Estaba aprobada para la Asunción y estaba aprobada para el 9 de octubre. 

No se dio en esos dos sectores y se quedó ahí. Y pues no hay cubiertas en 

este caso ya para ese tipo por parte del municipio. Más bien el señor alcalde 

ha considerado las cubiertas en los centros educativos. Por ejemplo, está 

aprobada en Cristóbal Colón, en Ricardo Álvarez Mantilla, aquí en la unidad 

de Valle Hermoso y Zoila Etelvina. No hay cubiertas para otros. Entonces, por 

esa razón de que el presidente del recinto, el presidente de los adultos 

mayores se puso de acuerdo y pidieron que se realice un techado en el 

lugar donde tienen ellos, el sitio donde reciben la capacitación, los adultos 

mayores, donde se reúnen para reuniones. 

Inclusive el otro día hicieron un baile ahí, en el sector, porque cerrado. En 

ese lugar es donde se va a apoyar con el material y la comunidad pone la 

mano de obra calificada y no calificada. 

SRA ROSA CUASES. -  El techado que se había hablado en el proyecto de la 

administración anterior era precisamente con recurso económico del GAD 

Parroquial lo haga. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – No, eso lo ponía el municipio todo. Tal como 

pusieron el techado en Cristóbal Colón, en Chiguilpe y aquí.  

SRA ROSA CUASES. -  Ok, este es el recurso económico que se necesita. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Sí, solamente los materiales, ahí está. Ahí están las 

proformas.  

SRA ROSA CUASES. - ¿Esto lo hicieron en base solamente como solicitud o 

como proyecto? MSC. PATRICIO PAREDES. – No, solicitud. Porque no es un 

proyecto que va a ser base de estructuras.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Pero aquí hay la partida y todo lo demás, para 

eso sí hay.  

SRA ROSA CUASES. -¿Cuánto es el total que están requiriendo?  
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MSC. PATRICIO PAREDES. –vean ahí están las proformas, más o menos están 

casi 5 mil dólares.  

SRA ROSA CUASES. -Es que hay unas de 4 mil, hay otras de 2 mil y hay otras 

de 5 mil. 

MSC. PATRICIO PAREDES. –Nosotros tenemos que escoger la mejor opción, 

porque los de 2 mil creo que ponen solo con material que hay que pintar. 

Nosotros estamos siempre dando lo que es el... ¿Cómo se llama ese 

material? Bajísimo. Claro, nosotros estamos dando con el material 

galvanizado. 

Que para que dure y él no tiene que estar pintando, porque el otro material 

se daña con facilidad.  

ING. HUGO CELI. - Bueno, dentro de lo que me pasaron para hacer el análisis, 

justamente hay dos empresas que se dedican a la construcción y no tanto 

a la distribución de materiales. Entonces, si los precios son comerciales, los 

de ellos. No son de distribución. Pero el único que cumple casi con todas las 

necesidades es Vera Aldean, pero en cambio sí hay un sobreprecio 

comercial, porque ellos lo venden, ellos compran a la distribuidora o a las 

grandes empresas como Acero Center o Ferromax, ese es el que más tiene 

todos los materiales, más bien. Y ahí el JB también tiene los mismos precios 

casi que Vera Aldean, pero también tiene unos materiales  

MSC. PATRICIO PAREDES. –Por ejemplo, Vera Aldean tiene total $4,100. El JB 

tiene $5,260, lógicamente ya descartado por ese lado. Y el otro, Disensa, 

que no son los materiales galvanizados, está $2,750.  

ING. HUGO CELI. - Sí, licen lo que pasa es que dentro de Disensa no está 

contemplado dura-techo, no hay soporte, lavamanos, urinario, las placas y 

las canecas faltarían. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – No, no han de tener, por eso que no han pasado. 

No han puesto la cotización. 

ING. HUGO CELI. - No han puesto, no sé si tengan esto o no, los restos de 

materiales, el Zurita, sí le falta full cosa este Zurita.  
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MSC. PATRICIO PAREDES. – Bueno, por eso tenemos que ver la mejor opción, 

de calidad, para poder hacer. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Claro, pero recuerden que igual estas son 

cotizaciones para tener referencia en cuánto es el presupuesto. De aquí esto 

se sube al portal, si ustedes autorizan, y de ahí es que presentan las 

proformas.  

SRA ROSA CUASES. - O sea, no sé cómo pasaron las proformas. No sé si a 

todos les pasara la misma proforma para que ellos den, porque aquí hay 

unas cosas que faltan, otras cosas que. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Por eso, seguramente ellos no tienen ahí eso. 

ING. HUGO CELI. - Lo que pasa es que hubo un problema el que pasó la 

proforma, no estaba el dura-techo.  

SRA ROSA CUASES. - Ah, se olvidaron. 

ING. HUGO CELI. - El dura-techo se puso al último. 

SRA ROSA CUASES. -  Pero es que tienen que ponerle, porque, o sea, no está 

completada la proforma.  

ING. HUGO CELI. - Pero, me imagino que no se le ha dado cuenta a Disensa, 

porque ahí todos tienen. Es que claro, si yo he comprado a Disensa, por eso 

es que les estoy señalando. Claro. Bueno, según mi criterio, Disensa es el que 

les convendría mucho mejor, el listado de materiales, porque él tiene todo y 

tiene todo galvanizado.  

SRA ROSA CUASES. -  Claro, y galvanizado, y aparte de eso acá los otros dos 

son comerciales. Ellos tienen precios comerciales que usted va a comprar 

como ferretería. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Bueno eso luego se sube al portal y ahí se puede 

ver.  
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SRA ROSA CUASES. -  Claro, pero sí, pero hay que hacer la proforma. Por 

ejemplo, yo estaba contando aquí uno tiene 12 productos, el otro tiene 18, 

el otro tiene como 20. Entonces es lógico que va cambiando, va a variar.  

ING. HUGO CELI. - Sí, lo que pasa es que son temas de la forma como ellos 

ponen en su bodega. Uno tiene 200, otro tiene dos nomás. Dos paquetes 

que vienen 100 cada funda. Otros ponen 200 unidades, que vienen 200 en 

una funda. Sí, pero hacen falta algunas. 

SRA ROSA CUASES. -  Ah, eso sí, falta, eso sí. Yo creo que está muy bien. 

Porque recuerden que contraloría revisa todo. 

ING. HUGO CELI. - Ahí solo un poquito de fondo nomás. Porque de forma 

está casi completo, como digo, Disensa que tiene todo, le falta el soporte, 

lavamanos, que son cosas pequeñas. Y lo más caro que es la hoja de techo 

que no puso. Ahí puede subir, Vera tiene todo, JB tiene todo, tranquilamente 

a JB, que es de aquí. El que trae también, puede traer los materiales, pero 

que reajuste algunos precios que están un poquito por encima de las 

distribuidoras. Y Zurita, que tampoco tiene hojas de dura techo.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Por eso digo, es que lo que no tiene, no pone, 

pero mandan así. Ya. Bien, compañeros, creo que hemos analizado este 

tema. Lo que hemos presentado las proformas.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Ya, tienen que aprobar este punto, para la 

firma, tienen que autorizar la firma del convenio con la comunidad. 

SRA ROSA CUASES. -  Creo que lo tenemos que aprobar. Tenemos que dar 

la firma al convenio.  

ING. HUGO CELI. -  Claro, pero dice también que es la aprobación y el 

análisis de las firmas del convenio más no la entrega. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Al momento de que se firma el convenio, ya se 

autoriza ese rubro.  

SR.  LUIS FARIAS. -Permítame, compañera secretaria. Vale recalcar que esto 

ya lo hicimos con la 9 de octubre y con Chiguilpe. Pero que de cierto modo 
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no se está cumpliendo lo que decimos acá en sesión. Se dice que se firma 

el convenio, que al momento de la contratación seamos todos partícipes 

de la ejecución de eso y solamente nos toman en cuenta para los votos y al 

momento de ejecutarlo se lo hace así nomás. O sea, no sé si me doy a 

entender. 

Porque quedamos en que en lo de la 9 de octubre antes de entregar 

materiales y cuestiones de eso se tenga un diálogo y se observen las 

situaciones y los procesos y no hemos, no sé si usted compañera fue 

partícipe de eso porque ya se han entregado materiales en la 9 de octubre, 

se han entregado materiales en Chiguilpe y ahora de igual modo se va a 

hacer un convenio con la comunidad de la Asunción y aquí en mesa nos 

piden la autorización y sin embargo se hacen las cosas sin tener previo o 

pleno conocimiento de la ejecución o actividad de estos convenios.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – A ver compañero, le explico. En la 9 de octubre 

estuvo presente la compañera Ana Merino, estuvo presente el presidente 

del sector y con un grupito más y los adultos mayores. Se les explicó todo el 

trabajo. En la 9 de octubre estuvo el compañero presente ahí. No 

necesariamente es todo el mundo, aunque esté el comisionado.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. –¿Usted quiere ser partícipe en la entrega de 

materiales o en el proceso?  

SR.  LUIS FARIAS. -El proceso, Soy claro, lo entregue, quien lo entregue, eso 

no es convenio. Soy claro un poco en esto de que aquí firmamos un 

convenio, pero el rato de la contratación o el proceso de SERCOP es eso lo 

que debemos evaluarlo de que realmente se cumpla. Sé que se está 

cumpliendo, pero un poco más como en base sistemática de que todos 

tengamos... Miren compañeros, lo que aprobamos como convenio aquí se 

está ejecutando. Él es el señor que va a proveer y todo. 

Y se va a entregar, lo entrega el presidente, lo entrega don Vargas, lo 

entrega el comisionado, eso no es problema. Pero que sí, lo que se dice en 

junta, se cumplan los debidos procesos. Simplemente esa es mi observación. 
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MSC. PATRICIO PAREDES. – A mí me preocuparía más los procesos... Bueno, 

sí, tiene razón usted, compañero. Pero recuerde que usted ha estado desde 

el mes de julio en fiestas de fiestas y muchas veces no ha asistido a algunas 

cosas, por esa razón. Ahora, lo que a mí me preocupa es que los procesos 

vayan bien hechositos. 

Tal, conforme se lo dijo, y así estamos haciendo, compañero. Así estoy 

haciendo yo, porque yo soy también la persona que me puede poner la 

soga en el cuello y yo soy la que me voy a salir mal parado, compañero.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. –Como yo les dije, también pueden pedir los 

procesos por escrito. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Usted está en todo el derecho de fiscalización. 

Usted está en todo el derecho de fiscalización. Piden documentos, eso sí, 

que quede constancia por escrito. Secretaría, Tesorería, tiene pleno 

derecho y obligación de presentar los documentos que ustedes requieren.  

SR.  LUIS FARIAS. -Sí y no. A lo que me voy es a esto. Como compañeros, 

como Junta, yo creo que se lo he dicho algunas veces, compañero 

presidente, usted como cabeza principal de un equipo de trabajo, que son 

los vocales, o sea, en mesa les pido el voto, aprobamos. Y no los tomen en 

cuenta en el proceso. O sea, una reunión de trabajo, todos, miren 

compañeros, se está ejecutando ese proyecto, se lo ha hecho de esa 

manera, se ha de entregar tal fecha, o en quince días se ha de entregar. 

Quienes puedan, estén presentes, quienes no, pues ya les informó. Ese es el 

trabajo en equipo que se debería hacer. Yo sé que he pasado ocupado yo 

en tema de actividades y programación y planificación de las fiestas, pero 

es un proceso que usted, a la cabeza, lo debería cumplir. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Ya, por ejemplo, en Chiguilpe, miren, hemos 

tenido que entregar el material en tres partes, no hemos hecho de una sola. 

¿Por qué? Porque el vehículo nuestro no alcanza, estamos yendo por partes. 

Vean, don Edgar va a tener que poner en su bolsillo, contratando un camión 

por dentro para llevar el resto del material. 
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Y yo ni siquiera, ni yo salgo en las fotos porque, bueno, tenga, firme la señora 

presidenta acá, lea muy bien lo que recibe, lo que hace y firma y ya está.  

SRA ROSA CUASES. - Compañeros, yo creo que, para que no pase ese tipo 

de cosas, yo creo que su equipo se está fallando, compañero. Usted no 

puede estar en todo, pero su equipo tiene que hacerles a la invitación por 

ejecutividad. Ah, si no vayan, nosotros damos el voto, ellos tienen que hacer, 

y su equipo está fallando, presidente. No, no se trata de eso, compañero, se 

trata de hacerles la invitación porque recuerde que nosotros no somos sus 

empleados, nosotros también somos autoridades, compañero, por eso lo 

estoy diciendo, porque a un empleado se lo puede poner en el chat, porque 

nosotros queremos trabajar en equipo y sí, pero somos autoridades y cada 

quien tiene sus comisiones, pero ahí está la ejecutividad de su equipo de 

trabajo. Compañeros, a ver, señores vocales, aquí está la invitación, hay que 

hacer la entrega, vamos a entregar, vamos a hacer la entrega con 8 días, 

con 3 días, con 15 días de anticipación y usted se evita todo este tipo de 

cosas, o sea, usted tiene que decirles, a ver equipo, les invito a los 

compañeros, yo hago la invitación, si ellos van, bueno, y si no van, ellos 

sabrán, y usted se evita todo este tipo de cosas, ellos están ahí, aparte de 

eso, compañero, miren lo que pasó la vez anterior, no fueran testigos, hubo 

un relajo, un problema, precisamente, ¿por qué?, porque no se vio la hora 

de llegada, entonces, nos vamos a evitar, el tema de aquí del barrio, de la 

playita. ¿Se acuerdan con el tema del barrio?, porque, o sea, no nos llegó 

la invitación de la entrega del material y toda la situación, entonces, hasta 

para nosotros poder corroborar que sí se entregó, no precisamente el vocal, 

solamente el vocal, sino que todo, o sea, no, si no llegó el vocal que tenía 

que estar de la comisión, haya llegado otro vocal, y ese vocal va a 

corroborar con que usted se ha entregado y ha estado haciendo bien el 

proceso, y no nos van a venir a decir de qué, solamente nos han llamado 

para dar el voto, para, de cierta manera, justificar lo que nos están 

requiriendo los personajes, o sea, eso yo creo que es lo más viable, que nos 

haga una invitación, cuando se tiene que entregar lo mínimo que sea, y 

entonces nos evitamos todo ese tipo de cosas. Si el vocal puede, a buena 

hora, y si no puede, pero ustedes ya, con su equipo de trabajo, ya dejan 
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constancia de que se cumplió con esa formalidad. Eso no más, para que 

sean un poquito más ejecutivos. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Bueno, entonces, usted mismo, compañero, 

proponga. 

ING. HUGO CELI. -  Elevo a moción que se apruebe la autorización de la 

firma de convenio en cogestión para la firma del convenio con el fin de 

viabilizar la entrega de materiales necesarios a la implementación del 

techado en la Casa Comunal del Recinto la Asunción.  

SR.  LUIS FARIAS. – Apoyo  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Hay una propuesta por parte del señor Hugo Celi, 

y comisionado de Obras Públicas, apoyada por el compañero Luis, someta 

a votación. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ. – Llevo a votación la moción presentada por el 

señor Hugo Celi y apoyada por el señor Luis Farías.  

Ingeniero Hugo Celi, a favor. Señora Rosa Cuases.- una vez que se han dado 

a conocer algunos temas y otros que necesitamos que se den el ajuste, 

como el tema de presentar todos los requerimientos, todos los informes 

respectivos, y además, compañeros, una vez que ustedes han señalado que 

si hay recurso económico, que hay la partida, porque nosotros no podemos 

aprobar si no hay recurso económico, yo creo que en beneficio del Recinto 

la Asunción, y es algo que le debemos a ellos, mi voto es a favor, siempre y 

cuando se vea, como digo, insisto, que se haga un buen trabajo y que dure 

bastante tiempo, mi voto es a favor, compañeros. Señor Edgar Vargas. - 

bueno, muy buenos días, compañeros como siempre he dicho, siempre uno 

se trabaja por las comunidades, y después de que esté disponible un dinero 

para trabajar, que sea bienvenido eso y siempre que sea de la mejor 

manera, un buen material, que sea todo, o sea, todo lo necesario, porque 

a veces, si se da el material, falta algo, puede ser pernos, que vaya todo 

completo, porque la comunidad en ese sentido, espera que vaya todo 

completo, y después de la mano de obra. Entonces, nosotros como 

comunidad, o sea, perdón, como GAD parroquial, tenemos que dar todos 



 
           

      22 
 

los materiales, y la comunidad pone la mano de obra mi voto es a favor. 

Señor Luis Farías.- Muy bien, acotando a lo que ya han dicho quienes me 

precedieron, simplemente mencionar que como servidores públicos de 

nuestra parroquia, esa es nuestra labor, viabilizar que se mejore el estatus de 

vida de cada una de las comunidades, y es una deuda ya histórica, 

digámoslo así, que se tiene con cada una de las comunidades, más aún 

con la Asunción, que es una de las comunidades grandes de nuestra 

parroquia, simplemente pedir que se respeten los procesos, que se pongan 

buenos materiales, y que el trabajo se realice de muy buena manera. Con 

todas esas observaciones, mi voto es a favor. Magister Patricio Paredes. - 

con las recomendaciones de los compañeros, sí, que son muy buenas, eso 

fortalece más cada una de las reuniones, y que se cumplan, mi voto es a 

favor. Contando con 5 votos a favor, se da por aprobada la autorización 

para la firma del convenio de cogestión entre el GAD Parroquia de Valle 

Hermoso y la Comunidad del Recinto de la Asunción, con el fin de viabilizar 

la entrega de materiales destinados a la implementación del techado de la 

Casa Comunal del Recinto. 

Resolución Nro. 45 GADPRVH-JPP-SO-14-2025-07-25: El cuerpo Legislativo del 

Gobierno Parroquial Valle Hermoso, CONCLUYE Y RESUELVE:  

APROBAR, mediante votación Ordinaria por unanimidad, la autorización 

para la firma del convenio de cogestión entre el GAD Parroquia de Valle 

Hermoso y la Comunidad del Recinto de la Asunción, con el fin de viabilizar 

la entrega de materiales destinados a la implementación del techado de la 

Casa Comunal del Recinto. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Bien compañeros, se agotaron los puntos a 

tratarse, siendo las 9:27 damos por terminado esta reunión.  
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